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Social-, Indenrigs- , og Børneudvalget 

 

Folketingets social-, indenrigs- og børneudvalg har d. 6. juni 2018 stillet følgende 

spørgsmål nr. 486 (alm. del) til børne- og socialministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Pernille Rosenkrantz-Theil (S). 

Spørgsmål nr. 486: 

Vil ministeren tage initiativ til at undersøge økonomien bag socialpædagogiske 
opholdssteder for børn og unge med en koncern eller en koncernlignende 
konstruktion med henblik på at afdække, hvor stor en andel af tilbuddenes 
indtægter, der stammer fra forbedringer af ejendommene og lignende, som 
dækkes af kommunerne ifm. betalingen af institutionernes tilbud? 
Spørgsmålene stilles på baggrund af åbent samråd den 29. maj 2018 om bemandin-
gen på socialpædagogiske arbejdspladser (besvarelse af samrådsspørgsmål O, P og 
Q). 

Svar: 

Som det fremgår af mit samtidige svar på SOU alm. del - spørgsmål 485 kan tilbud 

indregne deres omkostninger til istandsættelse og vedligehold i den takst, som betales 

af de kommuner, der indgår aftale med tilbuddet. Det er dog vigtigt at være opmærk-

som på, at der skal være tale om dækning af omkostninger, der rent faktisk afholdes, 

og at der skal være sammenhæng mellem istandsættelse/vedligehold og indsatsen for 

de borgere, der bor i tilbuddet.  Det skal socialtilsynets tilsyn med tilbuddenes økono-

mi og tilbuddenes revisorer være med til at sikre.  

 

Som det også fremgår af mit samtidige svar på SOU alm. del - spørgsmål 485, skal vi 

efter sommerferien se på, om de gældende regler for tilbuddenes økonomi og for til-

synet hermed er hensigtsmæssige og tilstrækkelige, så vi sikrer, at de offentlige mid-

ler, der anvendes til f.eks. at anbringe børn og unge på private opholdssteder, anven-

des efter formålet. 

 

Jeg vil til brug for disse kommende drøftelser bestræbe mig på, at vi har et så fyldest-

gørende grundlag for drøftelserne som muligt.  

 

 

 

Med venlig hilsen 

Mai Mercado 
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